



SCORPIOS
Security Services
210-8070427
22950-36700
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Οι 10+3 δεσμεύσεις για την επόμενη δόση

Πώς θα ξεκλειδώσει η εκταμίευση των 3,5 δισ. τον Δεκέμβριο βάσει του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης

Εβδομάδα... Ελλάδα 2.0. Στη συνεδρίαση του Ecofin αναμένεται να γίνει το επόμενο βήμα έγκρισης του ελληνικού σχεδίου για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης. Με την ψήφιση, μέσα στον μήνα που διανύουμε, μπαίνουμε στην τελική φάση για την εκταμίευση της προκαταβολής, ύψους 4 δισ. ευρώ. Αυτά είναι και τα μόνα χρήματα από το συνολικό «πακέτο» των 31 δισ. ευρώ που θα εκταμιευτούν... άκοπα. Όλα τα υπόλοιπα θα σπάσουν σε δόσεις, ενώ για την εκταμίευση της κάθε

δόσης η χώρα θα πρέπει να υλοποιεί συγκεκριμένα μέτρα και μεταρρυθμίσεις για τα οποία η ίδια έχει αναλάβει δεσμεύσεις. Έτσι θα δούμε τα εν λόγω μέτρα να νομοθετούνται και να υλοποιούνται μέσα στους επόμενους μήνες του έτους, με στόχο τον Δεκέμβριο να αποδεσμευτεί η πρώτη δόση, ύψους 3,5 δισ. ευρώ. Συνολικά, θα πρέπει να υλοποιηθούν 13 μέτρα, μεταξύ των οποίων είναι τα εξής: Έναρξη ισχύος νόμου για την ανακύκλωση και την υγιονομική ταφή. Έναρξη ισχύος του εργασιακού νό-

μου. Έναρξη ισχύος πρωτογενούς και παράγωγου δικαίου για τη θέσπιση υπεραπόσβεσης, για φορολογικούς σκοπούς, των επιλέξιμων δαπανών των μμε για επενδύσεις στην πράσινη οικονομία και στην ψηφιοποίηση. Ειδικά κίνητρα για την ενίσχυση των ηλεκτρονικών συναλλαγών. Βελτίωση του νομικού πλαισίου για την παροχή φορολογικών και οικονομικών κινήτρων, καθώς και κινήτρων σε θέματα αδειοδοτήσεων για συγχωνεύσεις, μετατροπές και εξαγορές. **σελ. 5**

Τουρισμός «Το high end των resorts πάει καλύτερα από ποτέ»

Καλύτερα από ποτέ εξελίσσονται οι κρατήσεις στα πολυτελή resorts της χώρας, σύμφωνα με παράγοντες της ελληνικής ξενοδοχίας, παρά τον προβληματισμό που προκαλεί η μετάλλαξη Δέλτα. Ταυτόχρονα για τη μεγάλη πλειονότητα των ελληνικών ξενοδοχείων η αβεβαιότητα κυριαρχεί, αλλά παράλληλα ενισχύονται οι ελπίδες για κάτι καλύτερο μετά την απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης να καταργήσει την υποχρέωση καραντίνας για όσους επισκέπτονται «κίτρινους» προορισμούς. «Το high end πάει καλύτερα από ποτέ» είναι η φράση που χρησιμοποιήσε παράγοντας που εκπροσωπεί υπερπολυτελείς μονάδες της ελληνικής αγοράς. **σελ. 13**

Κομισιόν Μικρή βελτίωση στα ιχθυοαποθέματα της Μεσογείου

Περιορισμένη χαρακτηρίζει η Κομισιόν τη βελτίωση σχετικά με τα ιχθυοαποθέματα στη Μεσόγειο, ενώ προαναγγέλλει ότι οι προτάσεις της το φθινόπωρο για τις αλιευτικές δυνατότητες του 2022 θα κινούνται προς την κατεύθυνση της εντατικοποίησης των προσπαθειών για την επίτευξη των στόχων. **σελ. 10**

Χρηματιστήριο Αθηνών Στο επίκεντρο η Alpha Bank

Στο επίκεντρο του επενδυτικού ενδιαφέροντος θα βρεθεί και σήμερα, μετά την Παρασκευή, η μετοχή της Alpha Bank μετά την απόφαση της MSCI να εντάξει την τράπεζα στον δείκτη Global Standard από τις 14 Ιουλίου. **σελ. 15**

Executive ΜΕ ΨΗΦΙΑΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΟ HR ΕΣΤΙΑΖΕΙ ΣΤΟ ΤΑΛΕΝΤΟ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ >16

Μεταφορές ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΘΑ ΚΑΘΟΡΙΣΟΥΝ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ COURIER >12

Άρθρο

Μοχάμεντ Α. Ελ Εριάν
Πρόεδρος στο Queens' College, του πανεπιστημίου Cambridge.

Αργή και γρήγορη νομισματική πολιτική **σελ. 2**



Στα δέκα μεγαλύτερα ναυτιλιακά κέντρα ο Πειραιάς

Η Σγκαπούρη είναι το κορυφαίο ναυτιλιακό κέντρο στον κόσμο, σύμφωνα με την ετήσια έκδοση Xinhua-Baltic International Shipping Centre Development Index 2021, ενώ το σύμπλεγμα Αθήνα/Πειραιάς διατηρεί την 8η θέση. Το ελληνικό σύμπλεγμα βρέθηκε έξω από τα 10 κορυφαία ναυτιλιακά κέντρα το 2018, επανεμφανίστηκε στη 10η θέση το 2019 και έκτοτε βρίσκεται στην 8η θέση. **σελ. 11**

Η μετάλλαξη Δέλτα αλλάζει τα πλάνα

Η κυβέρνηση θα επανεξετάσει την εστίαση

Η μετάλλαξη Δέλτα δείχνει τα «δόντια της» με εκτίναξη των κρουσμάτων, γεγονός που αναγκάζει την κυβέρνηση να επανεξετάσει το θέμα της λειτουργίας της εστίασης. Έκκληση σε όλους να εμβολιαστούν απευθύνουν κυβέρνηση και επιστήμονες, καθώς σύμφωνα με τα μαθηματικά μοντέλα αν δεν ανακοπεί τώρα το 4ο κύμα, θα έχουμε υπερμεταδόσεις και χιλιάδες μολύνσεις το φθινόπωρο. Σύμφωνα με τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη, μέσα στην εβδομά-

δα θα συζητηθεί κατά πόσο μπορούν να εφαρμοστούν τα μέτρα που είχε ανακοινώσει η κυβέρνηση προ δύο εβδομάδων για τους αμειψί και μικτούς χώρους εστίασης και διασκέδασης. Νέο κύμα ανησυχίας για τον ευρωπαϊκό τουρισμό προκαλεί το «μπλόκο» της Μάλτας στους ανεμβολίαστους πολίτες, εγείροντας φόβους για ανάλογες πρακτικές και από άλλες χώρες και πυροδοτώντας έντονες αντιδράσεις κυρίως από τους Βρετανούς ταξιδιωτικούς πράκτορες. **σελ. 3**

Διαφορετικές απόψεις για τον κατώτατο μισθό

Προτάσεις INE - ΚΕΠΕ

Εκ διαμέτρου αντίθετες απόψεις αναφορικά με το ύψος του κατώτατου μισθού στην Ελλάδα εκφράζουν οι επιστημονικοί φορείς. Οι αποκλίσεις είναι μεγάλες και τώρα το υπουργείο Εργασίας καλείται να εκδώσει την οριστική του απάντηση - απόφαση για το ύψος των κατώτατων μισθών στον ιδιωτικό τομέα. **σελ. 6**

Η πρόκληση για τα φορολογικά έσοδα του 2022

Τα σχέδια του οικονομικού επιτελείου

Ακόμη και αν καταστεί εφικτό να συγκεντρωθούν φορολογικά έσοδα άνω των 25 δισ. ευρώ μέσα στο β' εξάμηνο της φετινής χρονιάς -έναντι περίπου 20 δισ. ευρώ που εισπράχθηκαν το πρώτο εξάμηνο-, το οικονομικό επιτελείο θα έχει μια ακόμη πρόκληση μπροστά του όσον αφορά τα φορολογικά έσοδα: να τα αυξήσει κατά 4 δισ. μέσα στο 2022, βρίσκοντας ταυτόχρονα τον δημοσιονομικό χώρο για να μειώσει φορολογικούς συντελεστές. Η στρατηγική θα παρουσιαστεί το φθινόπωρο. **σελ. 4**



G20 Οριστικό «ναι» στον ελάχιστο εταιρικό φόρο

Αβεβαιότητα και ελπίδες στις ροές τουρισμού

Λιανεμπόριο

Όχι τόσο στις εκπτώσεις όσο στην ενίσχυση της τουριστικής κίνησης από τις επόμενες εβδομάδες, ειδικά από Βρετανούς επισκέπτες, προσβλέπουν οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο λιανεμπόριο και στο ταξιδιωτικό λιανεμπόριο ειδικότερα, που θέλουν αλλαγή κλίματος. **σελ. 14**